



DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve
 Egy évre 10 frt — kr.
 Fél évre 5 —
 Negyed évre 2 — 50.
Egyes szám 5 kr.
 A lap az előfizető részére minden költség nélkül, a postaköltségekkel együtt, a postahivatalok útján.
Előfizethető helyben:
 TELEGGDI K. LAJOS és FÜ.
 CSÁTHY KÁROLY könyv-
 kereskedésben és a kiadálva-
 mában KUTASI IMRE könyv-
 nyomdájában a postahivatalok útján.

Hirdetési díj:
 Négy hasznos péntek sorért 5 kr.
 Nagybőv terjedelmű a többesrét
 hirdetések alkalmával a 10 gr.
 óra óráért vételekkel.
 Bélyegdíj minden kiadás be-
 tartásért 30 kr.
 Nyitólátás-ban megjelenő közle-
 mény minden péntek 20 kr.
 Hirdetési felvételnek a kiad-
 óval szemben KUTASI L. könyv-
 nyomdájában, valamint ZICHÉ-
 MAN H. könyv. irodájában is.
 Név nélkül vagy bármilyen
 bejelölés nélkül nem vétel-
 nek figyelembe.
 Kéziratok visszatérnek
 csak akkor, ha a szerző
 adatait megadja.

A vatikán.

(A) A pápaság universalis monarchia s ez universalis monarchia egy eszmét képvisel. Ez eszme adja meg tartósságát szemben a világi monarchiákkal, melyek rendszerint elviek helyett egy személyben lelik meg képviselőjüket. Ezért szokott az egyetemes monarchia többnyire diadallal kibontakozni azokból a harcokból, melyeket a világi monarchiákkal víz különböző alkalmakkor. Az egyház tekintélyének súlyosodását, erejének gyengülését nem a fejedelmek harca és ereje okozta, hanem a kor szellemé, az előre haladó tudomány, mely magát az egyház elvét rendítette meg alapjában, mely kritikájával nemcsak az előítélet kódét oszlatta el, hanem örökre megingatta az egyház által képviselt tekintély elvét is.

A »Kulturkampf«, melynek értelmével ezeltől Bismarck volt megindítója, ugy látszik most azzal végződik, hogy a Hohenzollernek ivadéka Rómába vándorol, nem ugyan meztláb; vezeklő köntösben, mint egykor a büszke hohenzollerni Csarosszab, de mégis mint a béke és a kiegyezés követé, ki megteszi a békeajánlatot annak, kitől a harc hevében is a megadás, a belenyugrás helyett legfeljebb is csak annyit esikharhatott ki: non possumus. Ez a non possumus meglágyította a vér és vas emberek szívét s hogy meglágyította abban nincs semmi csodálni való, mert a non possumus elvet jelent, a vér és vas csak pusztá erődeket. Bismarck az emberi előhaladás érdekében indította meg a Kulturkampfot; de az előhaladás és a civilizáció árnyéka csak ürügy volt, mert a harc az erőszak, az imperium harca volt, az ecclesia ellen.

A szabadságnak, a civilizációnak semmi köze sem volt ehhez a harchoz, hiszen a küzdőfelek egyformán ellenségei voltak a szabadságnak, a különbség legfeljebb is csak annyi volt a kettő között, hogy egyik nyíltan bevallotta, hogy a modern eszmékkel és szabadsági törekvésekkel szemben non possumus, míg a másik szeretete a liberalizmus álarcát is feltenni olykor-olykor, hogy szándékai iránt félrevezethesse a népet, melyet vasmarokkal hajtott az imperator igájába.

A két küzdő fél harcából egy harmadiknak: a szabadsági törekvéseknek lett volna haszna. A nagy nyomás természetéből következik a túlzó visszahatás is s így történt, hogy Németországban a Kulturkampf alatt a szabadsági törekvések tulajdonsága és fattyuhajtása, a social-demokratia kezdett elhatalmosodni. Nobiling fegyverének dörgése a Kulturkampfban elmerült világi reakciót felriasztotta elfogultságából. Az álmalból felocsudó rémülve látta a veszély fenyegető voltát. És Bismarck szükségének látta a társadalom megmentésének eszközeiről gondolkodni. A mozgalmat saját fegyvereivel akarta legyőzni s azért felkarolta a keresztény socializmust.

A keresztény socializmus a látszólagos előnyökért, melyeket a munkás osztálynak nyújtott volna, cserébe a szabadságot kérte volna. A társadalomnak pedig nem lehet érdekében a zsiros fazékért lemondani a szabadságról. Ez a keresztény socializmus is csak amolyan csalétek, melyet a kormány emberei szoktak kivetni a hiszékenyebb munkásoknak azért, hogy lecsendesítsék vele a mozgalmat, melynek csapkodó hullámai a kormány alapzatát ássák alá és ingatják meg.

A kísérlet azonban nem sikerült és a kudarc rábirta Bismarckot, hogy a curiával kibéküljön. A béke árát a német nép szabadsága fizetné meg, mert hiszen reactionarizmusának a Kulturkampfot a civilizáció és az emberi előhaladás érdekében folytató Bismarck csak közelebbről hihetetlen fokban adta jelét. A béke azonban nem fogja ezt eredményezni, mit Bismarck re-

mélte, mert a népek szabadsági törekvése kiirthatatlanul mélyen van begyökerezve a népek szívébe.

Egy eredménye lesz a békének, ha csak ugyan létre jön a béke: a német katolikusok helyzetének javulása. És ezt a lelkiismereti szabadság minden hívének örömmel kell üdvözölnie, mert valóban olyan jelenleg a katolikusok helyzete Németországban, e milyen praecarius egyetlen európai civilizált államban sincs. A német katolikusok helyzetét csak az orosz kormány kancsukája alatt nyugó lengyel katolikusokéval lehetne párhuzamba tenni.

Nagy érdekek fognak fenn tehát mind a két részből. Bismarck szövetségét keres a curiában a szabadelvű eszmék ellen, a curia pedig a békét azért akarja, mert szeretne enyhíteni a németországi katolikusok helyzetét. Ezért részesül a világ abban a rendkívüli látványosságban, hogy a Vatikán kapui megnyílnak a protestans német trónörökös előtt, ki a Quirinál vendége. Hogy a pápa mennyire akarja a békét az is tanúsítja, hogy ő elfogadja az olasz király vendégét, azét az olasz királyt, kinek apja foglalta el Rómát és tette vatikáni fogolyvá a kereszténység fejedelmét, szent Péter trónjának örökösét.

De a német trónörökös római látogatásának van egy másik oldala is. És ez az, hogy ez utazás által mint egy documentálva lesz hogy a szárazföld leghatalmasabb birodalma elismeri az olasz egységet is. A dolog e természeté fogja aztán rákényszeríteni az osztrák-magyar monarchia fejét is, hogy Umberto királyt felkeresse Rómában, mintegy kifejezésül annak, hogy az olasz egységet ő is elismeri. Természetesen ő felsége látogatása nem fog eredmények nélkül elmúlni s meglehet, hogy e látogatás fogja a békét a német udvar és a vatikán között létre hozni.

A vatikán és a németudvar közötti béke maga után fogja vonni azt is, hogy a Vatikán foglya, ha ki nem békül is az olasz királyllyal, de nem fogja magát a Vatikán foglyának tekinteni és megszűnik az az ultramontán svindli, mely a vatikáni fogoly ágyának szalmáját, mint ereklyét közötti jó pénzért a jámbor hívő publikum nyakába.

A német trónörökös látogatásában mi nem vagnuk hajlandók az európai elborítással fenyegetni látszó reakció előjelét látni. Ennyire pessimisták nem vagnuk. Sem pedig nem üdvözöljük úgy, mint valami nem várt eredmények és külpolitikai csodák szülő anyját; mi megelégszünk, ha eredménye mérsékeltebb: a németországi katolikusok helyzetének javulása is lesz csupán.

Katonai czopf. Egészen commentár nélkül, a bekövetkező ünnepi béke kedvéért, közöljük alább következő, egy bécsi lap által nyilvánosságra hozott rendeletet, a mely a katonai czopf legújabb kiüvésének, vagy pedig bekövetkeztető események jeléül tekinthető. Így hangzik:

„Magasabbintés következtében a közös hadügyminiszterium a magyar közlekedési miniszteriumhoz fordult azon kérdéssel, hogy miben állnak a dunagőzhajótársulat igazgatóságával az időszerint folyó alkudozások? E kérdés oka nyilván a társulatnak nagy fontossága a katonai szállításoknál, s a hadügyek vezetője kétségkívül elvárná szánva a ressortja érdekeit ama tárgyalásoknál ideje korán érvényesíteni, nehogy azok nagy folyamhajtási vállalatunk bármely alakítása által komolyan veszélyeztessenek. A hadügyminiszterium ezen lépése által végre gondoskodva van, nehogy a katonai közigazgatás esetleg egy bevégzett ténnyel álljon szemközt.”

Biharmegyei románság egy legutóbb tartott értekezletének végrehajtó bizottsága emlékiratot intézett a megye közönségehez, melyben azt fejtegeti, hogy a románságnak nem

engedik át azt a szerepet, a mely megilletné. Jelenben az egész vármegyében mindössze egy aljegyzői, két szolgabírói és két szolgabíró segédi állás van románokkal betöltve. Ennek következtében azon arány áll, hogy a 415,453 lelket számláló megyében 206,460 magyarral szemben 184,255 román lakik, s 84 megyei tisztii állásból csakis 5 van románokkal betöltve.

Tisztújítás. Bács-Bodrogmegyében Schmausz Endre, Kolosmegyében Gyarmati Miklós, Lugosmegyében Jakabffy Imre, Kis-Küküllőmegyében Szilágyi Lajos, Alsó-Fehérmegyében Csató János, Borsod-Abaúj-Zemplénmegyében Csáthi János, Maramarosmegyében Rudnyánszky Titus, Maramarosmegyében Mihálka László, Pestmegyében Földváry Mihály, Fehérmegyében Bóné Géza, Hevesmegyében Majzik Viktor, Csongrád megyében Stammer Sándor választottak alispánok.

A vidéki sajtó.

Legtekintély sebb lapunk, a „P. N.” csütörtöki vezércikkben igen távolán mutatja be azt a manipulációt, a melyet a kormány saját lapjaival elkövet. A szerkesztést küldött, litografizott s a mi verejtékes filéreinkből fizetett vezércikkeket itt, Debreczenben, ezen cikkek gőcpontjában mi ismerjük legjobban. Ugy vagyunk vele, hogy a nagy T. cikkeit tulajdonképen mi, függetlenségi k is honoráljuk adónkból, hogy azok a teme-vári, aradi, nagyváradai sa. mamelukok májnak jól essenek. Ezen előfizetőiányban szenvedő, s a subvention kívül csakis filozemításuk révén szerzett, hirdetésekéből élő-ködő sajtó fenntartásának többi eszközére is rámutat a „P. N.”, bár egyet, a főispáni önknyit mi nem ismerjük. Ezt mi oly alakban, a minőben a szegény zombathelyi szerkesztővel szembe nyilatkozott, ö-merni nem is fogjuk. De ez a mi szerencsés helyzetünk, melylyel mások nem dicsekedhetnek. A cikk egész terjedelmében itt következik:

Többször elmondtuk, többször k fejtegettük, hogy a jelenlegi kormány hatalmának egyik fbrugója a nem-et anyagi szegényedés-e. Minél nagyobb az anyagi függés, annál kissébb körre szorul az erkölcsi függetenség. S a legállandóbb vád, melyet a jelenlegi kormány ellen emelünk az, hogy a kormány a nem-et szegényedését nem gátolni, hanem felhasználni törekszik. S ha a mának ország hatalma nem hogy erősödnek, de szemiatomást gyöngül. És hogy m nyire alapos és jogos e vád, ezt megint egy újabb tapasztalás igazolja. Igazolja a kormány taktikája, a vidéki sajtó irányában.

Régen föltűnt már előtűnk az, a mi föltűnt most már határozott ítéletet mondhatunk. Mert a mit eze őtt csak észlelt jelenségnek tartottunk, abban ma a következetes rendszert föl nem ismerünk lehetetlen. A kormány a -aját céljaira alapított, vagy segélylyel kitartott vidéki lapok által behállozza immár az egész országot. Nincs oly megye, nincs oly nagyobb vidéki város, a hol a kormánynak egy vagy több orgánuma nelenne. S most legközelebb Aradon indít meg egy-t. S e tekintetben a kormány non chalance-sza annyira megye, hogy a vidéki lalchalance-sza számára fogadott politikai cikkeit 5—6 példányban litografizozták s küldik el a vidéki lapok számára. Őt-bat vidéki lapokban, melyek különböző helyeken jelennek meg, ugyanazon politikai cikket lát napvilágot. S nemcsak az ilyen cikkek, hanem egész lalok nem szolgálnak egyébre, mint kizérőlag a kormány korté-érdekeinek támogatására. Hogy mint vidéki lapok hivatása, söt kötelessége lenne, azokban a vidéki élet tükröződnék vissza, érdekeivel, bajsival, örömeivel, mndezekről szó sincs. Csakis célzatos dolgok találnak azoknál befogadást és minden vidéki mozgalmat a sajtóiroda utasítási szeriut ferdtitnek el, vagy halgatnak agyon.

S ez így megy évek óta, s mind nagyobb arányban. Ismeretesek azon írók is, kik a kormánynak e célra dolgoznak. Nagyrészen a régi szélső balnak egykori hangadó zsrnalistái azok. Apoztáták, a kik meggyőződés nélküli eszközökké váltak. A kik előtt semmi nem fontosabb, mint az egyéni existencia. S sem fontosabb, mint az, a kik a kormánynak ugyanigy vannak azok is, a kik a kormánynak a vidéki lapokat alapítják, vagy eladják. Mert a vidéi sajtó szegény. Nagyon szegény! Mindössze négy-öt vidéki lap van az egész országban, mely meg tud élni a maga emberségéből s mely nem kénytelen áruba bocsátani hasábjait a főispánoknak, a kik a vidéki sajtó megszerzésében a kormánynak legtevékenyebb ügynökei. A főispánok taktikája nagyon egy-

szzerű. Ha megyéjükben valamelyik vidéki lap, függetlenségét fogva, kellemetlenné válik reájuk nézve, rögtön azzal fenyegetőznek, hogy versenylapot alapítanak. Ha a fenyegetés nem használ, meg is alapítják s a megyében határozatát emelik, hogy az új lapot minden megyei és községi hivatal, mint hivatalos lapot jár a t n i k ö t e l e s. Ez az első neme a subventionnak. Jön ezután az ingyenczikkek légioja s végül a pénz-segély. Midezen eszközökkel támogatattván, természetesen, hogy az így alapított lap versenye által létezésében támadjá meg a maga emberségéből élő vidéki lapot. És csak nagyon kevés olyan vidéki lap van, mely az ily nyomás ellenében kiállhatná a harcot. Mert hív a lapokat járató községnek nem oly nagy, hogy arra a független irányú vidéki lapoknak számitani ne lehetne. S innen van, hogy a legtöbb vidéki lap már az első főispáni fenyegetésre megadja magát s beáll ma m e l u k n a k s így hálózza be a kormány az egész országot. A kormány jól tudja, hogy a nagy politikai lapok nem polemizálhatnak örökké a vidéki lapokkal, — s ezért a vidéki lapokban akármint irathat a kormány, az csak kevés esetben csafoltatik meg. És ha ez sem korruptió, akkor semmi sem az. De hát mit törődik mindezzel a kormány! Mikor ez által az ő hatalma növekszik!

KARCZOLATOK.

(Az elhagyottak. — Az elhagyottak névsorából.)
 Én nem sajnálom Tisza Kálmánt, a mert elindult azon a lejtőn lefelé. Első lökés — bukása egyházkerületében; második lökés — a horvát zavarok, a mely ügyben való két kulacsságaért — halálból — most akarják vád alá helyezni a zágrábi... cimborák; harmadik lökés — leszavaztatás az alsó-házban Irányival szemben; negyedik lökés — a főrendiházi kudarc.

Hát hiszen ő mégis csak el lesz valahogy, mint a hogy el van Forgács, Lónyay, Bittó. De azok az ártatlanok, a kik az ő védszárnyai alatt lelegettének, azoknak a sorsa könyekre indító.

Vegyük p. o. a szegény Beóthy Áldszit. Most már nem hogy ő lenne a vizí-biztos, de (ha csak nem lesz biztos a „vizi-ben) ugy neki megy minde hitelezője, mint Schwertceky, a budapesti cipész, a ki lapokban panaszkolta el, hogy lökte ki a nagyságos ur, a mert a contoval mert alkalmatlanokdni!

Móricz Pál ur sem lesz ezután finánc-kapacitás, hanem majd gyesznő-kereskedésre adja a fejét. Erre született, nem is mára.

Hegedüs Sándor 2000 vezércikk után most már 2000 budalt fabrikál, a hatalmas ur vesztét „pengetve, pengetve — sírván!”

Horváth Gyula nyit egy szivar-tözsédét, a melyekben aztán épen annyit . . . trafikál h a t, a mennyt trafikált ő exczellenziájával.

Jókai Mór — az a maga nagy képzelő tehetségével elképzelheti, hogy Tisza Kálmán olyan regény, a melynek még folytatása is jöhet; a kitartott firkásokért sem félnek, mert egyrészt képesek ok akár száz kormányt is agyba-föba dicsérni, de másrészt erre a szomorú mesterségre való ember más pártban nem akad tüstént-nyomban; elszegődötti őket az új kormány.

Hanem városunk egyik n. é. kormány-párti képviselője, Körösy Sándor tanár ur, annak már igazán belefájdul a feje, ha addig nem nevezik ki tanfelügyelőnek vagy professornak a budapesti egyetemre.

Mert hát kimondatott, hogy őt a jogakademian többé nem helyettesíthetik, Tisza pedig a régi hatalom nélkül ugyan nem viszkersztül „mamelukot” Debreczenben.

Mit tegyen tehát?

Tanítgatja az általa hozott kitűnő és népszerű törvényeket, őrés éráiban olvassa a „Debreczen-t”, a melyre a Kiss Albert parlamenti felszólalása óta különös figyelmet fordít és gondolkozik a felett, hogy vajon annak idejében nem választották volna-e meg függetlenségi programmal is?

Igy legalább — most is volna remény.

Gili Balázs.

portorico.
 Chartreuse.
 phenergi halli
 szolyvai vichi
 ABÓ.
 esü figyel-
 en az ősi
 rendezésre
 RANBAN
 kívül meg
 alku nélküli
 on kaphatok.
 k Jozsef.
 OS
 nek, hogy
 nyiségü
 -kendők
 esü arnal
 arrógépek
 III SIMMER MFG CO NY
 agkvalitáson — hol az
 szesítették — egy jelen-
 tek elismerve,
 z-uteza 2145.

Legolcsóbb sorsjegy!

MAGYAR VÖRÖSKERESZT-EGYLET SORSJEGYEI

1890-ig évenként 3 huzás nagy nyereményekkel.

1884-ben 3 főnyeremény, mindegyik 50,000 forinttal

A legkisebb nyeremény 6 forinttól 10-ig emelkedik.

EZEN SORSJEGYEK KAPHATOK
a pesti magyar kereskedelmi bank váltó-üzletében Budapesten,
valamint minden bank- és váltóháznál az országban.

BLAU LIPÓT és FIAI

BUDAPESTRŐL.

FŐÜZLET:
Budapest,
Dorottya-utca 11.

A KARÁCSONY közeledtével
ajánljuk a nagyérdemű közönség becses figyelmébe jól berendezett
ARANY-, EZÜST-, ÉKSZER-
és
ÓRA-RAKTÁRUNKAT
a legjutányosabb árak mellett.

Minden e szakmába vágó cikkek a leg-
magasabb áron vétetnek és becsesítetnek.
Számos látogatásért esd mély tisztelettel
BLAU L. és FIAI
Debreczenben, Nánási-ház alatt.

FŐKÜZLET:
SZATMART.

KARÁCSONYI és UJÉVI ajándéku!

Van szerencsém a n. é. közönségnek a közeledő

KARÁCSONYI ÜNNEPEK

ÉS
UJÉV ALKALMÁRA

bronz-, chinai ezüst-, porcellán-, fa-, bőr-, tajtékárak és külö-
nösen a gyermek játékokban

dúsan felszerelt raktáramat

becses figyelmébe ajánlani.
Kizárólagos raktár helyben a Bánffy-Hunyadi magy. kir.
tanműhelyben készült

➔ **GYERMEK-JÁTÉKOKBÓL.** ➔

Az áruk olcsóságáról a nagyérdemű közönség meggyőződése
után, tömeges látogatásért esedez, tisztelettel

KRAICZ GYULA.

Kraicz Gyula norinbergi és diszárak üzletében
Főpiacz, a „Bika” szállodával szemben.

Legalkalmasabb

KARÁCSONYI és UJÉVI AJÁNDÉK.

Hiteligérvények, főnyeremény 150.000 frt. Ára 5 forint.

Huzás 1884. év Január hó 2-án.

Bécsvárosi igérvények, főnyeremény 200.000 frt. Ára 3 frt.

Huzás 1884. év Január hó 2-án.

Jótekonyczélú államsorsjegyek, főnyerem. 60.000 frt. Ára 2 frt.

Huzás 1883-ik év december 28.

Ujévi és névnapi üdvözlő-jegyek legnagyobb választékban.

STÁJERORSZÁGI ARANY- és EZÜST-HALAK.

A báliidényre COTILLON-JELVÉNYEK és ÁLARCZOK

a legjutányosabb árban kaphatók

Mendelovits Lajosnál,

Debreczen, főter.

KARÁCSONYI és UJÉVI AJÁNDÉKUL.

SZEPESSY és KERÉKES

norinbergi- és diszárak-kereskedésében
egyedüli raktára a DITMÁR féle

PETROLEUM-LÁMPÁKNAK,

nagyválasztékú függő csillárok, asztali-salon- és olcsó lámpák, a Ditmar-
féle szabadalmazott Patent, Jupiter és Napótyúvel (Soenen brenner) —
ugyszinte minden lámpakellékek gyári áron.

China ezüst áruknak

bizományi raktára gyári áron.
Háztartási és kiházásitási cikkek: Pipere a ztali tükrök, asz al f-létek
(aufsatzok), compot tálak, cukor szelencék és csészék, diszes vajtartók,
ec-et, olaj, mustár tartók, tálcák, Liqueur és tojás servicek, kenyér kosá-
rak, thea üstök, thea és kávé servicek, csemege- és aszal-kések, kanna-
lak, késpadok, cukor hintők, dohány-szelencék, Girandolok, gyertyatartók stb.
Temploml cikkek: Monstranz, kehely, oltár gyertyatartók, kereszttek, füs-
tölök, keresztelő kassák és tálcák stb.

DISZ-CZIKKEK:

Bronz fayence- és majolika virágtartók, virág állványok, asztalok, vázák,
vizitkártya-tartók, író garnitúrák, pipázó- és szivar-garnitúrák, Jévil-nyomók,
gyufa- és hamutartók, fayence tálak, korsók, papírkések és számtalan disz-
czikkek.

Egyedüli raktára az ADLER-féle tajtárunknak
tajtárpák, tajt- és valódi borostyán szivar- szivarka és virginia szipkák,
török csibukok, török narhillék sat.

IDENY-CZIKKEK:

Báli lögyezők, keztük, melltük és ékszer. Vadász fegyver töltények,
revolverek, szoba puskák és pisztolyok. Lefauchoux — Lancaster — Eley
flobert töltények, közönséges és fagygyus dugók, vadász-táskák, sár- és
vadász Gamaschek, diszes kályha ellenzők, futartók, kályha előtétek, tűz-
fogó garnitúrák, coaksz-tartók, lábtörölők.
Illatszerek: szappanok, valódi kölni víz, F. A. Sarg fia & Tsa Glycerin ké-
szítményeinek raktára.

ELSŐ M. PESTI KÁRTYAGYÁR KÉSZÍTMÉNYEINEK ELADÁSA GYÁRI ÁRON.

➔ **GYERMEK-JÁTÉKOK** ➔

nagyválasztékban és jutányos árban ajánlatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.

Előfizetési árak:
Helyben és postán külföldre
Egy évre 10 frt.
Fél évre 5
Negyed évre 2

Egyes szám 5 K

A lap szellemi részét illetően
nem közeledik a postára, Vee-
hás fölőzint, a szerkesztő-
bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben
TELEGDI K. LAJOS és
OSÁTHY KÁROLY kö-
kereskedésében és a Kisdó-
mban KUTASI IMRE kö-
nyvnyomdájában a postahivatal-
úján.

ELŐFIZET

„DEBB

hetenként ötször
dalmi s k

A rohamosan
mindmégannyi neve
lenni tették a hírló-
nézetre, mintegy vezé-
tikai és társadalmi.

Immár XV.

lapunk (nagykor az
ben!) a „Debreczen
is biztos és hű vezé-
ső közönségének. Az

tünknek fényes vezé-
nos válságoknak, sőt
nak egyedüli és győ-
szag föltétlen külö-

lenségének megvaló-
gyen minden vételek-
sünknek kiinduló po-

Nem csupán te

is az igazság hírdete-
dikális irányu po-

és helyi ellenőrt fog-
helyi érdekeket mi-

hanem egyszersmü-
mányt, élénken, vil-

lapot is, melyben a
láthatja az izléshöz-

Lapunk alakja

radnak. Színi szemlé-

nemzet-életi és tör-
mellett kardoskodni

ni d'hozattól, hogy

földi eseményekről

ezenkívül befolyásos

velek sorozatával gy-

Egyszóval ez

lapunk az oly előke-

czen városához mel-

nalon álló közlöny

Ajánljuk lapunk

eddig is tapasztalt p-

Szives bizo-

közönséget, hogy az

minél előbb beküld-
küldésében fennakad-

Előfizetési árak

Egész évre

Félévre

Negyedévre

Előfizetési he-

jában. — további Te-

Károly könyvkereske-

utalványgyal minden

A

A legnagyobb

Lapunk mai

olvasóink, melyen

művelt világ.

Nem egyes

Szent karácsonyi

boldogság anyni

napon senki sem

hez tartozónak, se

napon mindenkit g-

lékei töltenek el,

közel vagy távol

dos, lehet immár

lyek karácsony es-

hőféher abroszt a

meg száz gyertya

melyet azok szeret-

san, kikkel az e-

nélkül az élet bu-

lunk az ablak alatt

gyermekre, a cigá-

elénekle karácsony

rogására, a falu k-

hatalmasan, oiy s-

ujtségát, mint a p-

jai. Haza, haza eg-

retettel telik el n-

Nagy ünne-

Mert ez a n-

gyobb ünnepe. A

eljött, hogy a vi-

s a keresztfán v-

boldogságot, örök

lagnak.

Azóta sok,